

向海許願

一、

太陽出現在屋脊的上方，漁村駛出一部小貨車，往城市開去。

漁夫望著車窗外的海面，興奮的說：「大海最慷慨，只要誠心向海許願，都會實現。」

漁夫太太也很開心：「我最喜歡大海了，她總讓我豐收。」

風把漁人夫妻的話吹到車廂後面。透明塑膠袋聽了很好奇：「大海真的那麼好嗎？」

「當然，大海又美麗又大方，住在大海裡最幸福了。你要什麼，他就給你什麼。」一尾黃魚喘著氣，「透透小姑娘，我是不可能再回到大海懷抱裡了，如果你有機會見到美麗的大海，可以幫我跟大海許個最美好的願望嗎？」

「沒問題，黃魚大哥，最美好的願望是什麼呢？」

「我希望大海--」

黃魚還沒說完就斷了氣。

透透躺在車廂裡，告訴自己一定要能夠實現自己的承諾。「可是，黃魚大哥心中最好的願望是什麼呢？」

漁人夫妻終於到達市場，客人很快就上門了。

「這魚新鮮嗎？」一個年輕媽媽，推著娃娃車來到攤前。

「你看這眼睛，還亮晶晶哩！」漁夫太太抓起黃魚，「小寶寶多吃魚，長得快又壯。」

「小嚕嚕，媽媽煎魚給你吃，讓你早點長大呵！」年輕媽媽買了那尾黃魚，漁夫太太伸手一抽，正好抽到了透透，魚被塞進透透的肚子。

「黃魚大哥，什麼是最美好的願望？」透透把握機會，一次又一次的問，可是黃魚沒有回答她任何一句話。

媽媽煎了魚，細心去骨，小嚕嚕吃得津津有味。

吃過飯，媽媽順手把透透洗一洗，晾在流理台的鐵架上。透透還是可以聞到黃魚留在自己身上的味道，這個味道不斷提醒她，那個美好的願望到底是什麼。

媽媽和小嚕嚕一起睡午覺了，房子靜悄悄。

花貓聞到了黃魚的味道，跳上流理台，張著鼻翼嗅了嗅，往透透靠近。

「咦？」透透覺得背後一陣癢，轉頭看到一個粉紅色的溼鼻子正抵著自己，嚇得大叫，「救命啊！」

花貓張口往透透咬去。

「哎唷！」透透痛得大叫。花貓使勁拉扯，透透拚命掙扎。

「碰！」鐵架從流理台上摔下來。花貓和透透一起跌到地上。

「喵喵！不可以偷吃塑膠袋！」媽媽被吵醒，從臥室跑出來，花貓衝進床

底去。

透透被送到回收箱了。

「嗚--」透透哭了，她的身上破了好幾個洞。

「你以前一定是個透明美麗的小姑娘，對嗎？」一個溫柔的聲音響起，原來是沾滿灰塵的「真好吃麵包店」。

「是的。前輩，你---」透透不好意思問下去，因為「真好吃」比她更殘破。

「我們跟你一樣，都是被花貓咬傷的。我們叫得愈大聲他愈興奮。」粗獷的聲音來自另一個印著「很便宜大賣場」的白色塑膠袋。

透透這才發現回收箱裡都是殘破的朋友。

「我想恢復原來的模樣，做個有用的袋子。」「很便宜」說。

「我也不想永遠當又破又沒用的袋子。小姑娘，你有辦法幫我們嗎？」「真好吃」看著透透。

「真好吃」溫柔又充滿期待的目光，鼓舞了透透，她停止哭泣：「漁夫先生說過，海最慷慨，只要誠心向海許願，都會實現。」透透說，「我要去找大海，幫我的朋友黃魚大哥許願。你們也可以去試試。」

二、

垃圾車沿著河畔唱歌時，透透和她的同伴們一起被送到回收車去了。

「前輩，大家好！」透透禮貌的對車子裡的回收物鞠躬問好。

回收車上靜悄悄的，沒人搭理。

「哼！」終於有夥伴回答了，卻是不屑的聲音。

「我們要去哪兒旅行？」透透仍然有禮貌的問。

「旅行？」廢電線不以為然，「聽說大部份的垃圾，最後不是被扔到焚化爐燒成灰，便是被送去拆解再利用。」

「啊？」透透驚叫，「我還有任務，不能離開這個世界呀！」

回收車起動時，吹來一陣風，透透張大嘴巴，身子被吹了起來。幾個袋子也跟著飄起來，飄呀飄，飄到不同的地方。

透透掉進了路旁的運河裡。運河緩緩西向流去。

「小姑娘，你要去哪兒？」運河問。

「我要去找又美麗又大方的大海。」

運河皺起眉頭。「大海是很美麗，但你不適合--」

「去美麗的地方是我的權利。」透透望著殘破的自己，硬著頭皮說，「運送客人是你的使命。」

「好吧！」運河無奈的回答，「你說得沒錯，運送客人是我的使命。」

透透像一葉扁舟，跟著河水緩緩漂動。漂著漂著，就睡著了。

「咦？怎麼有股鹹鹹的味道？」耀眼的陽光把透透曬醒了。

「小姑娘，你醒了。」一個慈祥的聲音在耳畔響起。

「你是--」

「我是海」

透透看到蔚藍的天空，和湛藍的海水，遼闊的世界中，只有一身破洞的自己。

「哎唷！」透透覺得很丟臉，伸手去摀住自己的頭，覺得不對，又去摀住前胸，發現肚子也有個破洞，於是又改護住肚子，忽然發現腳也破了…

透透乾脆摀住自己的眼睛，看不到大海就不尷尬了。「大海，聽黃魚大哥說，你又美麗又大方，跟你要什麼，就會得到什麼。」

大海呵呵笑著：「黃魚的願望很簡單，他想要豐富的美食，我總是能滿足他。」

「大海，你可以幫我恢復原來的漂亮樣子嗎？」透透忘了自己對黃魚大哥的承諾，反倒先想起自己的願望。

「這---」大海為難的說，「我能力有限。很抱歉！」

「漁夫先生說『大海最慷慨，只要誠心向海許願，都會實現。』難道他說謊？」

「漁夫想要的魚，我已經快提供不出來了。」大海用抱歉的眼神望著透透，「更何況---我真的沒有能力幫你。」

失望的透透不想放棄自己的權利：「那麼，我可以改許一個願望嗎？」

「當然。只要我能力許可，一定幫忙。」

「這兒好美。」透透望著藍天白浪，想起黃魚大哥說過住在大海最幸福，「我可以永遠住在大海裡嗎？」

「那當然，誰都可以住我這兒。」大海說完，朝海底呼喚，「小鯨，快來！」

「撲！」水柱噴起，一條鯨魚浮出水面。「海，找我何事？」

「你帶這孩子四處參觀，幫她找個合適的地方住下吧！」

「這--」鯨魚看了透透一眼，猶豫的說，「海，你真的想讓她住下來？」

「只要願意，誰都可以住在我這兒。」

「好吧！大家都知道海是無所不容的。」鯨魚說，「小姑娘，請坐穩我的背。咱們出發了。」

三、

鯨魚帶著透透游到了海底。

透透看到礁石旁，長滿了圓柱形、球形、傘形的珊瑚，許多彩色的小魚兒在珊瑚中穿梭，優游自在。海膽在旁邊吃著海藻，還有一群銀亮亮的小魚隨著潮水晃動…

「太美麗了。」透透內心充滿了感動，「我想住這裡。」

「這兒不適合你，你應該去跟你的朋友在一起。」鯨魚轉了個彎，繞過一座大礁石，來到一個混亂的角落。

一個、兩個、三個…數不清的保特瓶、塑膠袋、廢輪胎躺在海底，還有漁網罩在珊瑚上面。透透被髒亂的畫面嚇呆了，趕忙閉上眼睛。

「住這裡吧！」鯨魚說，「跟你的朋友在一起，才不會寂寞。」

「不不不！海底太悶了。」透透急忙拒絕，「也許海面上比較適合我。」

「好吧！」

「欸！」鯨魚躍出水面。

果然，碧海藍天之中還有陣陣的海鳥鳴聲。

「真漂亮！我想永遠留在這兒。」

「我猜得沒錯，這兒果然最適合你。」鯨魚笑著。

透透感覺鯨魚的笑聲聽起來怪怪的，「這是哪兒？」

欸！鯨魚突然沉到海裡，游走了。

透透轉頭，看到身後的海面上有一個五顏六色的島嶼。「好漂亮的彩色島。」

透透好奇的往島嶼慢慢漂過去。

「咦？什麼味道---」透透愈來愈想反胃。

她靠近後才發現眼前佈滿了保麗龍、鐵罐、鋁罐、浮木…更令透透震驚的是，她看到幾隻海鳥倒在保麗龍上面，有的喉嚨插著吸管，有的口含塑膠袋，空氣中飄散著腐爛的惡臭…

「我不要住這個垃圾島！」透透覺得自己快吐了。

可是鯨魚早已不見蹤影。

一陣海風吹來，透透趕緊轉身，張大嘴巴，藉著海風，往後滑行。

聰明的透透，掌握住風的方向，往澄淨的海面漂去。

漂啊漂，漂過了白天，漂過了黑夜。

淋過了雨，吹過了風，曬過了太陽、星星和月亮。

這天清晨，隱隱約約有道海流往透透晃蕩過來。

「哈哈！可口的水母。」一隻海龜從海底沖出水面，張口一咬，把透透咬進嘴裡。

「啊！」透透覺得天旋地轉，全身被迫往一個洞口滑下去，可是滑到一半，卻卡住了。

「救命啊！救命！」透透大聲呼救，可是她的聲音只在黝黑的洞裡迴蕩，任憑她叫得再大聲，還是沒有誰知道她現在的危險，沒有誰能救她脫離險境。

「喀！」「喀！」「喀！」一串巨大的聲響從下方傳來，嚇得透透摀住耳朵。

「嘔！」一道岩漿從洞底往上噴發，把透透沖到洞頂，又跌落下來。

整個黑暗的山洞就像一顆球在地板彈跳，翻轉了好幾回。

當一切回歸平靜，透透已經昏死過去。

四、

一道亮晃晃的光芒，挑開了透透的眼皮。周遭圍滿焦急的人群。

「這隻海龜誤食塑膠袋，差點噎死，快送醫急救。」一個男人發號施令。

透透從海龜口裡被取出來後，海龜被眾人送離了沙灘。

發號施令的男人轉頭要撿起沙灘上的透透，正巧一陣風吹來，透透的肚子被風撐大，飛上了天空，飄呀飄，飄到了海岸線轉彎的地方。

透透落在一個塑膠袋旁邊。

「嗨！透透小姑娘，好久不見。」熟悉的聲音傳來。

「你是--」透透想起來了，大叫：「真好吃麵包店！」

「真好吃」望著渾身破爛的透透：「我向海許的願望沒有實現，你呢？你幫朋友許的願望實現了沒有？」

透透這才想起自己對黃魚大哥的承諾。「糟糕！」

「真好吃」疑惑的問：「難道你忘了對大海許下朋友的願望？」

「黃魚大哥以前的願望是豐富的美食，大海總能滿足他。」透透頹喪的說，「但黃魚大哥臨終前要我對大海許一個最美好的願望，我不知道最美好的願望是什麼？」

「一定不是豐富的美食。」「真好吃」說，「應該是黃魚最喜歡的事物。」

「黃魚大哥最喜歡的事物是什麼呢？」透透想不透。

沙灘傳來腳步聲。

「媽咪你看！這裡有兩個塑膠袋。」一個男孩拿著夾子往透透伸去，另一個夾子夾住了「真好吃」。

「小嚕嚕視力真好！有你幫忙淨灘，大海就不會生病了。」一個婦人稱讚著身旁的男孩。

耳熟的聲音，喚醒了透透和「真好吃」的記憶：「是小嚕嚕和他的媽媽！」沒想到小嚕嚕已經長成男孩了。

「為什麼我們淨灘大海就不會生病？」小嚕嚕問媽媽。

媽媽回答：「我們家的貓咪吃太多塑膠袋，腸胃就不舒服；大海若吃了這些垃圾，也會跟貓咪一樣。」

透透想起海底的垃圾、海面上發臭的「彩色島」，她恍然大悟：「原來是我們害大海生病了，所以他連漁夫想要的魚，都快提供不出來了。」

透透和「真好吃」一起被扔進垃圾袋裡，袋子塞滿了垃圾，擠出了個裂縫。

透透急了：「我還沒跟大海許一個最美好的願望。」

「馬上就要被送到焚化爐去，還需要許願嗎？」一個熟悉又粗獷的聲音響起。

透透想起來了：「『很便宜大賣場』叔叔，你怎麼在這裡？」

「很便宜」無奈的說：「我們聽了你的話，千里迢迢跑來跟大海許願，結果

還不是一樣？你看，大家都被捉回去了。」

「不過，大海真的很美麗。」「真好吃」說，「雖然許的願望沒有實現，我還是很高興認識了大海。」

「唉！如果能住在這麼美麗的地方，是多麼幸福呀！」「很便宜」說。

「黃魚大哥說過，大海又美麗又大方，住在大海裡最幸福了。」透透說著，突然停下來，「我知道黃魚大哥最喜歡的事物是什麼了。」

透透和「真好吃」異口同聲：「健康美麗的大海！」

透透立刻向大家敘述她看到的海底景象、海面上漂浮的垃圾島、島上腐爛發臭的海鳥，還有差點被自己害死的海龜…

「都是我們害的。」透透下了結論，「我們不應該留在留在這裡，傷害大海的美麗。」

大家都難過的垂下頭。

淨灘活動結束，垃圾被一袋袋扛上貨車。

「垃圾是大海的天敵，去掉天敵，大海多麼美好啊！」司機邊說邊抬著垃圾。

「希望垃圾少一點，海裡的魚才能又多又健康。」女助手回答。

咦？這聲音怎麼好像聽過？透透好奇的從袋子破洞望出去。

原來是漁夫和漁夫太太也來淨灘。

車子發動，沿著海岸緩緩前進。

藍天碧海綠樹長沙灘，多麼美好的畫面。

「希望大海永遠健康美麗！」透透從垃圾袋的裂縫看出去，對著藍藍的海面大聲許願。「掰掰！」

「希望大海永遠健康美麗！」袋裡的垃圾們也跟著大喊：「掰掰！」

貨車轉個彎，載著一車的垃圾，永遠離開了大海。

雖然自己的願望沒有實現，不能住在美麗的大海裡，但透透仍然非常開心，她終於及時幫黃魚大哥許下最美好的願望，她有信心，這個由眾多朋友們共同許下的願望一定會實現：大海永遠健康美麗！